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ΕΡΩΤΗΣΗ 
Προς τον Υπουργό Υγείας 

 
Θέμα: Τραγικές οι ελλείψεις σε προσωπικό όλων των ειδικοτήτων στο Γενικό Νοσοκομείο 
«Γ. Παπανικολάου» στην Π.Ε. Θεσσαλονίκης 
 

Η συνεχιζόμενη πολιτική υποστελέχωσης, υποχρηματοδότησης και 
εμπορευματοποίησης από τις μέχρι τώρα κυβερνήσεις έχει φτάσει το νοσοκομείο σε 
οριακή κατάσταση με συνέπεια να ανακύπτουν καθημερινά μια σειρά εμπόδια στο να 
λειτουργήσει, όπως δικαιούται ο λαός της Π.Ε. Θεσσαλονίκης και όχι μόνο. Ενδεικτικά 
αναφέρουμε: 

Ήδη τα δύο κρίσιμα τμήματα του νοσοκομείου, το Αναισθησιολογικό και το Ακτινολογικό, 
βρίσκονται σε κατάρρευση με δραματικές επιπτώσεις για τους εργαζόμενους και τους 
ασθενείς που καταδικάζονται σε τεράστιες αναμονές. 

Μέχρι το τέλος του 2022 το νοσοκομείο είχε 12 αναισθησιολόγους, αριθμός οριακός, αν 
σκεφτεί κανείς ότι οι οργανικές θέσεις αναισθησιολόγων είναι 26, με βάση τον οργανισμό 
λειτουργίας που κι αυτός είναι ξεπερασμένος. Τώρα οι εναπομείναντες 8 μόνιμοι 
αναισθησιολόγοι στα γενικά χειρουργεία, εργάζονται και αυτοί με απάνθρωπα ωράρια με 
τουλάχιστον 10 εφημερίες τον μήνα, προκειμένου να καλύψουν τις ανάγκες. Τα χειρουργεία 
βρίσκονται σε τρία σημεία στο συγκρότημα κτιρίων του νοσοκομείου, οπότε χρειάζεται να 
εφημερεύουν τρεις αναισθησιολόγοι. 

Έτσι, το Νοσοκομείο με 13 χειρουργικές κλινικές, ανάμεσά τους και δύο που 
εξυπηρετούν κατ' αποκλειστικότητα όλη τη Βόρεια Ελλάδα, την Κλινική Εγκαυμάτων και τη 
Γναθοχειρουργική, και εφημερεύουν καθημερινά, έχει οδηγηθεί σε λειτουργικό αδιέξοδο. Οι 
χειρουργικές επεμβάσεις έχουν περιοριστεί και αντίστοιχα ο χρόνος αναμονής έχει αυξηθεί 
σημαντικά. 

Ενδεικτική της κατάστασης είναι η Νευροχειρουργική κλινική που μέχρι λίγο καιρό πριν 
είχε καθημερινά χειρουργεία (5 αίθουσες τη βδομάδα) και σήμερα έχει μόνο μία αίθουσα 
χειρουργείου τη βδομάδα, με αποτέλεσμα η λίστα αναμονής των ασθενών να είναι 
τεράστια. Το ίδιο ισχύει και με την Ορθοπεδική κλινική, που έφτασε να χειρουργεί μόνο 
κατάγματα και να μην μπορεί να δεχθεί άλλα περιστατικά. 

Βέβαια, μπορεί να μειώθηκαν οι χειρουργικές αίθουσες, δεν μειώθηκαν όμως τα 
περιστατικά. Έτσι οι αναισθησιολόγοι χρειάζεται να εξυπηρετούν τα επείγοντα περιστατικά 
πολλές φορές εκτός ωραρίου.  

Επίσης η δραματική κατάσταση στο Ακτινολογικό εξαιτίας της έλλειψης προσωπικού 
οδήγησε στην ανακοίνωση ότι πλέον δεν θα διενεργούνται αξονικές στεφανιογραφίες. Ένα 
τμήμα που εξυπηρετεί επεμβατικά αγγειοχειρουργικά περιστατικά, αξονικές και μαγνητικές 
τομογραφίες, κ.λπ. 

Στο Ακτινολογικό, σήμερα εργάζονται 10 ειδικοί ακτινολόγοι, 5 λιγότεροι από όσοι 
προβλέπεται, ενώ είναι ήδη γνωστό ότι μέσα στο 2023 θα συνταξιοδοτηθούν 3. Ακόμη πιο 
οξυμένο είναι το πρόβλημα με τους τεχνολόγους, που έχει οδηγήσει σε καθημερινό 
παροπλισμό τον έναν από τους δύο αξονικούς τομογράφους του νοσοκομείου. 

Στον αξονικό, για να βγαίνουν οι βάρδιες απαιτούνται τουλάχιστον 12 τεχνολόγοι και 
τώρα μαζί με τους επικουρικούς είναι μόλις 6. Τρεις μόνιμοι, στους οποίους χρωστάνε 250 
ρεπό, και 3 επικουρικοί. Στο απλό ακτινολογικό εργάζονται τρεις μόνιμοι τεχνολόγοι, στους 
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οποίους χρωστάνε 80 ρεπό και την άδεια του 2022 και 10 επικουρικοί. Και τώρα 
αποφασίστηκε να μετακινηθούν δύο τεχνολόγοι από το απλό ακτινολογικό στον αξονικό 
τομογράφο. Η έλλειψη ειδικών γιατρών έχει αποτέλεσμα να καθυστερούν οι γνωματεύσεις 
2 και 3 μέρες για τους νοσηλευόμενους ασθενείς και για τους εξωτερικούς ακόμη 
περισσότερες μέρες. 

Και μέσα σε αυτήν τη τραγική κατάσταση οι μισοί υπάλληλοι στο Νοσοκομείο εργάζονται 
ως ΟΑΕΔ-ΣΟΧ επικουρικοί υπό το καθεστώς του φόβου της απόλυσης, όμηροι των 
υποσχέσεων της μονιμοποίησης που δεν έρχεται. 

Με βάση τα παραπάνω ΕΡΩΤΑΤΑΙ ο κ. Υπουργός σε ποιες επείγουσες ενέργειες θα 
προβεί η κυβέρνηση, ώστε: 
- Να υπάρξει γενναία χρηματοδότηση από τον κρατικό προϋπολογισμό, προκειμένου να 
προσληφθούν στο Γ.Ν. «Γ. Παπανικολάου» οι απαιτούμενοι υγειονομικοί όλων των 
κλάδων και ειδικοτήτων, πλήρους και αποκλειστικής απασχόλησης για την έγκαιρη και 
ασφαλή περίθαλψη των ασθενών και τη βελτίωση των συνθηκών εργασίας των 
εργαζομένων, 

- Να μονιμοποιηθεί χωρίς όρους και προϋποθέσεις όλο το επικουρικό και με όλων των 
ειδών συμβάσεων προσωπικό. 
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